
PCPs
'::-"'-'-':'-:<:"::':"':":":0:::::;-"""::::-":':""':::::'::::"'::':,~::'8"::'

<e5J.eS.IQ3I_J-1
Dolo

ASSEMBLEIA DA REPÚBLIC~ .e!-1 LJ_Le3-

Expeça-se

REQUERIMENTO Númeroo
o

Publique-se

PERGUNTA Número
4 I 1I 1200~

o..SecretáriC\da Mesa

Assunto: Financiamentoda Universidadede Évora
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o PCPtemalertadodesdea primeirahoraparaa injustae desadequadapolíticadefinanciamentodas~L
instituiçõesdo ensino superior. O sub-financiamentoa que estas estão votadas tem criado graves
problemasde funcionamentodosserviçose de faltadecondiçõesmateriaise humanas.

Lamentavelmente,a Universidadede Évoratem sidoumclaroexemplodas consequênciasextremamente
negativasdessa políticade sub-financiamentodo ensinosuperior,praticadapor sucessivosgovernose
dramaticamenteagravadapeloanteriorGovernodo PS.

Ao longo dos últimosquatro anos sucederam-seas situaçõesde rupturafinanceiradaquelainstituição,
impedindoo pagamentoatempadode despesasbásicase fundamentaisparao seufuncionamento- como
o fornecimentode água,luz-etelefone- e criandocondiçõesparaque a Universidadede Évorase
sujeitasseàs imposiçõesque o Governoentendeufazeratravésdos chamadoscontratosde saneamento
financeiro.

A degradaçãodas condiçõesde funcionalTJentoda Universidadede Évora foi, por isso, não só uma
consequênciada política de sub-financiamentoimposta mas também um instrumentoutilizado pelo
Governoparalimitara autonomiadainstituição. -

Já nesta Legislaturao PCP tinha reiteradoa sua preocupaçãoquanto à situaçãoque se continua a
verificarnaquelainstituição,particularmenteem relaçãoàs condiçõesem quedecorremas aulasdeTeatro
no PólodosLeões.

Agora, foi o próprio Reitorda Universidadede Évoraquemveio afirmar,baseadono actual modelode
financiamentodo EnsinoSuperior,que a instituiçãonão é economicamentesustentávele que dependerá
da atençãodo poderpolítico.

Tais declarações do responsável máximo pela gestão da Universidadede Évora confirmam as
preocupaçõesdo PCP,particularmentepeloqueapontamde agravamentodasituaçãonofuturo.

Assim,ao abrigodasdisposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitamosao Governo,por
intermédiodoMinistériodaCiência,Tecnologiae EnsinoSuperior,osseguintesesclarecimentos:
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1. Queavaliaçãofazo Governoquantoà suficiênciadofinanciamentoatribuidoà Universidadede
Évorafaceàsdespesasdainstituição?

2. Comojustificao Governoa necessidadede atribuirsucessivosreforçosorçamentaisà
UniversidadedeÉvora?

3. Queavaliaçãofaz o Governodoactualmodelode financiamento,particularmentetendoem conta
a situaçãoquese verificanaUniversidadedeÉvora?

4. Vai o Governotomar algumainiciativano sentidode alteraro modelode financiamento
actualmenteemvigor?

5. Quemedidasprevêo Governotomarnosentidodedar respostaà situaçãodenunciada?

Paláciode S. Bento,3 de Novembrode2009
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